

BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Szerkesztőség: Városi herház, I. emelet.
Kiadóhivatal: Kéz József könyvnyomdája, hol az előfizetések
és hirdetések felvételtelnek.

Felölös szerkesztő és lapfőlapjados:

Dr. Lemberger Armin.
Főmunkatárs: Schön Ödön.

Előfizetési árak

Egészre 5 frt., felévre 2 frt 50 kr., negyedévre
1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetések jutányosan számítanak.

Törvényhatósági bizottsági tagok választása.

(1) A törvényhatósági bizottsági tagok választásának előestéjén vagyunk. Holnap fog eldőlni, hogy a szavazatok többsége kiket juttat a törvényhatóság kebelébe. Valaminagyobb emóziót aligha fog szólni a választás, nem csak azért, mert a munkánap a választó polgárok nagy részét távol fogja tartani a választási helyiségtől, hanem azért is, mert nálunk az „alkalmánkos” jogok gyakorlását bizonyos megcsontosodott indolencia jellemzi és mert általában közéletünket végtelen csendes, bekülcény és conservatív szellem lengi át. Szinte bizonyosra vehetjük, hogy a belvárosban a hivatalos jelöltek fognak mint győztesek az urnából kikerülni és csak a II-ik és III-ik választókerületben fog a választás megejtése nagyobb hullámverést előidézni, a hol a hivatalos lajstrommal szemben a polgárság egy bizonyos frakciójának jelöltjei állanak ki a porondra. Innen is, tulnan is bejeltszük a mérkőzésbe a személyes motívumok legyezgetése és azért majd csak arra szorítokozunk, hogy post festum a győztesek neveit kronikairól hűséggel regisztráljuk. A természet ama östörvényének, mely szerint minden intézmény bizonyos idő lefolyta után friss elemek behozatalával regenerálódnak, ha elejét akarjuk venni, hogy az elköpjk és leföldöljék, elég fog tételni, és a megszokott keretbe talán ideig-óráig némi elevenség, némli mozgókönysággal fog beköltözni, a mely egyik-másik irányban a tanácskozás kiméni, egyhangú menetére üdítőleg és termékenyítőleg hathatna. — Egészben véve azonban a kép alaphangulata változást nem fog szem-

vedni és a kijelölt csapáson tovább fog haladni a közgazgatás szekere egy óramű nyugodt szabatoságával. Pedig talán a törvényhatóság bizottsági tagjai bizonyára nem kicsinyelendő feladatának nem kellene kizárólag abban kimerülnie, hogy több-kevesebb lelkismerettel, szakavatottsággal és ügyszerelettel morzsolják le az eléjük terjesztett tárgysorozatot, hanem hálados és beláthatatlan hosszú tere nyílnék a városatyjának, ha gondosan meghányá-veve városunk szomorú közallapotait, azoknak orvoslására, az egytetemes hajók elhárítására vagy legalább is csökkentésére egy-egy életrevaló eszmét, egy-egy egészséges indítványt dobának bele közügyünk stagnáló tavába. Böven volna érzékűsük erre, mert hiszen a napirendre külfözt tárgyak tulnyomó része csak arra való, hogy a városi kormányzat zakatoló gépezete feltartóztatlanul végezze a törvényes korlátokom belül a maga előírt munkáját. Hol és mikor támadt a törvényhatóság kebelében szónok, ki híven, a valószínűleg megfelelően tárta volna fel azt a mindennapi tapasztalat által igazolt tényköriülményt, hogy rohamosan haladunk lefelé az általános pauperizmus lejtőjén, hogy kereskedőink és iparosaink a kellő megelhetés hiányában sorra elhagyják városunkat, mint a patkányok a sílyvédő hajót? Kinek jutott eszébe e feltűnő jelenség okait kutatni és kideríteni az uton-utófein felhangzó panasz kulforrását? Ki vállalkozott arra, hogy varázspölczájával érintse a sziklát, hogy abból a vagyoni gyarapodás üdítő esermelye fakadjon? Ki hangoztatta, fogjunk össze, városunk léteérékét lesszük fel a kezckára. — az önérekes, ezültudatos, vállvetelt munka kell hogy megteremje a maga izes gyümölcsseit? Ki indítványozta, üssük helyre a

multnak ezer és egy mulasztásait, hódítsuk vissza következetes és erőles fellépéssel azon előnyöket, melyeket könnyedén veszni hagyunk, teremtsünk iparvállalatokat, rendezzes szőlőművelést, kertészetet stb., igyekezzünk visszaszerezni a törvénysszékelt, tereljük a dumai áthálalásnak vajudó kérdéset elvégre a megoldás révpártjába? És ha meddőnek bizonyulnának a sziklék és méhük nem nyílna meg a varázsvessző érintésére, no hát akkor döngessük, de ne veszteljük lomhán, télenli és né túrjük, hogy az egész vonalon mintegy beleékelődjék a származégtelenség, a lemondás keserü érzete, hogy bilincsekbe verés a tetterőt, a munkálkodási kedvet és csirájában elfojtsa a reményt sorunk jobbra fordulta iránt. — És ha majdan támadnak a törvényhatóság kebelében vagy bárhol egyebütt önzetlen férfiak, kik nem ugyan fitánok módjára az eget akarják ostromolni, hanem higgadt munkálkodással óhajtják a közügyek sérelmeit orvosolni, akkor ne álljon elő a pessimisták táborá, az aggdók és kétkedők serege és hangoztassa a maga panaszos jajszavát, hogy minek zavarják meg az ő megszokott körvonalaikat.

Talán nem is az a legsúlyosabb baj, hogy kénytelen-kelletlen 68%-os pótdátot kell megszavaznunk, hanem az, hogy az okfejtés fonala oda vezet vissza, hogy a polgárság nem bírja meg a nagy terhet, hogy az adózó elem napról-napra kevesbeddik és hogy a kiadott jelszó „sauve qui peut.”

Ezekben látjuk mi a munka programját, ily értelemben üdvözöljük a leendő új bizottsági tagokat és kiáltjuk feléjük „caveant consules.”

TÁRCZA.

A világ.

A „BAJAI HIRLAP” tárczája.
Írta: Molnár Gyula.

Nem! Egyáltalán nem geographia. Mert nem azt a világot értem, melyet a tudósok lassanként fölfedeznek, s nem értem ezt a mi földteketet se, sőt éppen nem értek ez alatt valami földdarabot . . .

Hát ugyan mit értesz te ez alatt, hogy „világ”? fogod kérdeni nyájias olvasóm. Megmondom, de nem egykönnyen; mert ez a „világ”, a melyről én beszélek, nem is valami meghatározott fogalom.

Most már tudom, hogy kiváncsi vagy nyájias olvasóm megdöndüni, hogy voltaképen miféle esodaállatról van itt szó, melyről én el akarom hitetni, hogy az „világ” . . .

Hát persze, hogy állat. S valósággal esodaállat. Minden ember szemében más formával bír. Van, a ki egy rettenetes oroslátn lát benne, a melytől szörnyen fél, más meg kigyónak nézi s kerüli, a harmadik csak egy harapós kutyanak tartja, melyet nem jó ingerelni, a negyedik ökörnek, a mely minden ok nélkül is neki megy az embernek s a szarvad felbőki s így tovább az állatvilág minden példányáig, meg a legyet sem zárvá ki, s pedig éppen en vagyok az, a ki ezt a „világ”-ot lögnék vetem el, s azt tartom róla, hogy akirahányszor hajtom el maguntól, csak válog visszatarokszék az orrom hegyére s egyre itt dög a fülem körül.

Azt mondjam én meg, hogy hát mi ez a világ? Mintha ezt csak úgy egy szóval ki lehetne mondani.

A Panna néni, a ki tejet hord a házba, s kire erősen gyánakzik a háziasszony, hogy azt megsürte keményítővel s meghígítja vízzel, váltig bizonygatja, hogy de bizony csak jó tejet árul, mert nála vásárol az egész „világ”. Érti ezt pedig

ez alatt a Seuki Pálnét, Valaki Péternét, a Leshnie Jostanét s a Volt Miskánét. Ez ő neki az egész „világ”, mivel, hogy valamennyihez ő hordja be a tejet. A pipercsús, a ki halidra esküszik, hogy az a manchetgomb, melyet a nyakadba szor, neki több van, mint a mennyei királya, határozzon úgy velekedik, hogy az egész „világ” nála vásárol. Itt pedig az egész „világ”-ot képviseli a Satnya Gaborné, a Derü Bálint, a Beru Gezáné, meg Nyápicz Irma nagysám, a kik naponta bekukkantanak vagy tüsszer megkerdezik, hogy az a szivarpicz, az a joujou, meg az a broche megerkezett-e már a postán?

Tekintetes Pletyka Simon tisztelhetbi megyei aljegyző azt beszeli borotválkozás közben, hogy az egész „világ” antiszemita. Érti pedig ez alatt a „Füstölő”-t, a „Függetlenség”-et, a „Kecskemét”-et, meg a „12 röpirat”-ot, tetejibe még a nyiregyházi kir. törvénysszékelt. Divat Aladarné öngyásá az állítja, hogy az egész „világ” kiroliint kezd újra hordani s a homlok-huneczkákat a „világ” többé nem viseli. Az ő „világ”-a is vagy tíz divatlat és egy esomó ismerős urhölgy s kisasszony.

Látjuk tehát e rövid példakból, hogy a „világ” egy meghatározatlan mennyiségű emberpost, melyel közelebbi komexiónban állunk, mely befolyásolja minden eselekedeteinket s melyen kívül az emberek milliója közönys individualimok sokasága.

Mi magunk is része vagyunk az ugynevezett „világ”-nak, s ránkéve is minden ismerősünk egy alkaltszese „világ”-unknak. És sokszor mi vagyunk a kivétel, a többi a „világ”, vagy kivesszük egy jó barátunkat a „világ”-ból s megtartjuk jó barátunk, a kirol azt hisszük, hogy ő el nem itel bennünket, de igenis ottlétünk a „világ”.

A leg több bajunk van ezzel a „világ”-gal, a legtöbb gondot s föfajást okoz, féljük, irgelyöljük, megvetjük, keressük, kritizáljuk és e közben örökök ajnkunkon a haljóslatu sejtelen: hajh a „világ”, — mit szól ehhez a „világ”, nem akarom ma-

gam a „világ” szájam adni, az egész „világ” ki fog nevetni, esufót itt belőlem a „világ” . . .” stb. stb.

Ha korán fekszem, lustának mond a „világ”, ha későn „lump”-nak, ha félre áll a nyakkendóm esokra, rendetlenek, ha szeretem a jó ételeket, gourmandnak, ha sokat beszélek, ostobának, ha keveset, együgyűnek s örökké mond nekem valamit a „világ”.

Majd nagytó üvegen nézem s akkor egy végtelen óriás, majd kicsinytő üvegen s akkor egy kis törpe homunculus, majd homoru, vagy domboru üvegen s akkor egy nevetéges törzkep.

Kilepek az utcára s a megfethetetlen Sphinx kezdi el tűzni velem büvös játékait. A pajkos, ugrándó gyerekekrol eszembe jut, hogy a „világ” mennyire rosszul neveli a gyerekeket; ha szemkötő jövök valamely szende kopü lánykával, ő már távolról látja bennem a „világ”-ot, én meg közölről szemlelem benne azt, ő látván szuro tekintelem, lesüti szemait s azt veli, hogy a „világ” szemtelen, kiváncsi, én, hogy a „világ” nagy, szemérmes. Tovább megyek s egy ismerősömmel hoz össze a végtelen. Ő egy magas állásu férfi, én csak egy apró-cseprő mindennapi emberke. Körültekintek, hogy rám néz-e a „világ”, ha köszönök neki s ő feleltemesen vizsgatja, hogy látja-e a „világ”, ha kezet szorit velem. S ha mindez megtörtént, ő büszken lépdel odobb, gondolva, hogy a „világ” be fogja látni, miszerint az ember nem lehet olyan jóval, hogy lennezze embertársát, a ki nálánál jóval kevesebb. Utközben találkoznak egy kedves hölgyakkal, a kivel igen intim vagyok. En már távolról intogetek neki, hogy badd lássa a „világ”, én mennyire szerencses valék megnyerhetem az ő kegyét, ő meg haláljédelmeket áll ki abba a véleményben, hogy a „világ” ezt meglátalana látni, s mit szólna hozzá? . . . Ha közel jövök egymáshoz, én körültekintek, hogy látja-e a „világ”, én nyli melegen szorongatom kezet, ő meg huzódik és így kiált föl: az istenért legyen óvatos, hiszen az egész „világ” ránk néz.

Még egyszer a gyermekek egészsége.

Dr. B. M. úr két hét előtti cikkében egyet-mást olyat állít e lapok m. hó 43-ik számban megjelent cikkéről, mit szó nélkül nem hagyhatok. Olvasván sorait, eszembe jut egyik volt professoromnak néhány fölötté igaz mondása. Legelőbb is az, hogy a nagy közönség két dolgozhoz hiszi hogy ért, az egyik az orvosi tudomány, a másik a tanító mesterség. Ezeknél mindenki kritikus akar lenni és beszél, anélkül hogy tudná mit. A másik szintén az orvosról és a tanítóról szól. Ugyanis, ha e két férfi munkája sikeres, akkor a természet ill. a tanuló nagy esze a fötényező, de ha a beteg nem hallgatván orvosa tanácsára és a diák nem tanulván, katasztrófa áll be, az orvos és a tanító a hibás. Azért böcsötöm ezeket előre, hogy a dr. úr se higgye azt, hogy én nem tudom hányleg akadályval kell megküzdenni az orvosoknak nagy hivatásuk teljesítése közben, épen úgy, mint nekünk tanítóknak mesterségünk gyakorlása közben. Küzdenünk kell az indolentia a tudatlanság és rosszakarattal ellen. Miért? Mert a közönséget nem nevelték helyesen. De ne higgye dr. úr, hogy ebből az Ön igaza következik. Nem, hanem az enyém, mert az egészségtan, általában az iskolában a nevelés sokkal fiatalabb, semhogy annak a mai társadalom első rétegeiben nyoma lehessen. Tudvalevő dolog, hogy az 1868. évi XXXVIII. t. ez. még maig sem hajtatott végre. Sok község van iskola nélkül, sok iskolában tanítanak idejét multa tanítók, akik mikor oklevélüket szereztek, fogalmuk sem volt a mai kivánalmakról sem nekik, sem professoráknak és azóta hányank lehetett módja falun szükös anyagi viszonyok közt haladni a tudományok terén? Hány ember van, aki az ó falusi iskolájában megtanult úgy — ahogy őrni — olvasni és máig elfelejtette, mert ismétlő iskolája van! Ne szóljunk a gazdag emberekről, akik maugok sokat tanulhattak, akik az egészség követelményei szerint élhetnek, hanem a szegényekről, a kik a régi iskolában egészségtant nem tanultak és 12 éves koruk óta, maguk keresik kenyerüket, azok jó részt nem tudnak vigyázni részben pedig anyagi gondok korlátozzák őket. Ezek által mindazok, akik 20 — 25 év előtt jártak iskolába és csak elemi iskolába. Hol, hogyan, mikor óhajta ezeket a dr. úr a tanítókkal

taníttatni? Én tanítanám őket, amennyire kicsiny kezesseim engedik de nem látom őket, néha beiratásnál sem, mert hazalók, cseledek, mesteremberek, koldusok, akiknek nincs kedvük tanulni, mert este nem tudják, hogy honnan veszik másnapra a kenyeret, mert népkönyhál kellett gyermekeik számára nyitni. A mostani generációt kioktatjuk, ahogy lehet és hogy példát mondjak, tavaly az én I. osztályos növendékeim a kanyaró járvány alatt annyiszor hallották, hogy a gyógyult betegelő orvosi bizonyítványt kértem és anélkül be sem eresztettem, hogy néhány gyermeket, aki bizonyítvány nélkül jött, az iskolás fiúk az iskolából kidobták. De a szülők lehetetlen és azokat csakis kényszereszközökkel kell, ha muszáj rászorítani a közegészségügyi törvények megtartására. Erre pedig az egyetlen mód az, hogy fertőző betegségeket (iskolásokat) az iskolánál is be kell jeleníteni. Ne hívatkozzék példánl senki a nemzeti iskola mesterekre, mert a németek közoktatásügye évszázados, ami első nemzeti népiskola törvényünk 31 éves és bár jöreszt végrehajlatlan, oktatásügyünk a 31 év alatt száz évre valót haladt. Ne ócsaróljuk a mai tanító nemzedéket, ha véletlenül az orvos urak mesgyéjébe lép, mert nem gúncsol, hanem dícséretet érdemelnek.

Ami pedig dr. B. M. úr megjegyzéseit illeti az én u. n. negyedrendszerünkre, iskola-orvosok legyenek, akik az iskolákat látogatják, kérdem mióta kevesebb 1, a nullánál? Hat jobb a senmi, mint a valami? Nekem volt már néhány szegény tanítványom, akit a szülők el nem vezettek az orvoshoz és én voltam kénytelen elvezetni. Szívesen tettem, ha láttam hogy kell. De hát sok más há van, amit csak orvos ismer föl és a tanító nem: hát az maradjon Isten nevében? Nem akarom fölolvadni a részleteket itt, de bizony mondom, hogy jobb az 1—2 heti orvosi látogatás a semminél. De hát az nem követhető a sokféle teendőkkél zaklatott és 3—400 forinttal javadalmazott orvosoktól. Hát ki mondja hogy ne fizessenek az orvos uraknak akár 1—1200 forint, vagy legalább is külön az iskola-látogatásért, vagy szervezzenek minden községben orvosi állást. Nekem nagyon mindegy. Az én vágyam az, hogy a szegény gyermekek egészsége, testi épsége ne legyen Csáky-szalmája és az otthon jól gondozott gyermeke az iskolában ne ragadjon a lehetőség szerint betegség. A kivétel módja nekem közömbös.

Különbem nekem van igazam, mert a bajai izr. hitközség buzgó előjárósága már fölkerlte két orvost hogy kéthetenként látogassák az iskolákat. Hala és közönséget érte az elhagyott kicsinyek érdekében.

Egyébként béke velünk!

Baján, 1898. évi december 9.

Lengyel Manó
tanító.

Helybeli és vidéki hírek.

A baja —baltászeki áthidalás. A várva-várt áttámasztás, úgy hiszik, a megvalósulás stadiumába lép. A „Budapesti Hírlap” múlt vasárnapjában ugyanis olvassuk a következő hírt: A Baja —Baltászek között tervezett Dunahíd ügyében *Dunai Erő* kereskedelmi miniszter — mint a *Kell. Ért.* jelent — az érdekelt vidékek monstre küldöttsége által ányújtott emlékirat alapján elrendelte az előmunkálatok foganatbaveletét, a melyek vezetésével *Lukatos Aladár* min. osztálytanácsost bízta meg.

Casino estélyek. A Casino f. hó 17-én szombaton 8 órakor felolvasási estélyt rendez, melyen *Szécsely Károly* elnök, r. főgymnasiai tanár a „Röntgen sugarakról” fog felolvasni. A felolvasást táncz követi. *December hó 31-én* pedig tombolával egybekötött „Sylvester” estélyt rendez. Jövő évi *január hó derekán* azután hangversénnyel egybekötött táncestély lesz.

Közügyülés. A gyümölcsöszelet egyesület f. hó 11-én tartja meg az évi rendes közgyűlést, mert a f. hó 8-ra hirdetett közgyűlés nem volt megtartható. — Mintán a 11-én megtartandó közgyűlés a megjelent tagok számára tekintet nélkül három, erre figyelmeztetjük az érdeklődőket. — Múlt számunkban rá mutatunk, hogy az egyesület forgalma mintegy 9000 ft volt a múlt évben, jelen alkalommal az egyesület vagyonmérleget közöljük. Ez a következő: *vanja* ingatlanban 6000 ft, fölszerelésben 618 ft 06 kr, falkisalkalmány, tekintet nélkül az anyafalka 708901 ft, kötelezetések és törvények 183 ft, keszpenz 735.12 ft, összesen 14.634.79 ft. — *terelés* 4.081 forint. Tartozást a vagyonból levonván, az *egyesület nettó vagyon* 9 évi gazdálkodásának eredménye 10.553.79 ft. Az egyesület falkisalkalmány állománya kereszszámokban: 45.000 drb, nemes fa, 50.000 drb, diszta, eszeje stb., 30.000 drb, szemelt gyümölcsfa, 60.000 drb és gyümölcsfa esemele és 14.000 drb, gyökéres dugvány.

Szobrot a királynak. A lapunk által az Erzsébet királyné szoboralapra gyűjtött 49 frot beküldött a „Budapesti Napló” szerkesztőségének, mely azt f. hó 4-iki számban kiemeltatta.

Az új csatornai főmérnök. Peschke Károlyt, a Ferenecz-szatorna bajai szakaszmérnökét a részvenytársulat igazgatója főmérnökévé leptetele elő. Az új főmérnök egyike a Ferenecz-csatorna legrégebbi tisztviselőinek, a ki hosszú évek kitaró munkásságával vitte ki az igazán megerdemelt előleptést.

Majd azután a hitelezőm gurul élem
Hogy ezek a hitelezők mindig olyankor jönnek az ember elé, mikor éppen alkalmatlanok. Ó már tavóbból emelgett kezet, mintha a valomat akarná elísbem tolni, hogy fizessen ki, én meg ugye kérem magam, mintha azt az embert soha az életben nem láttam volna

— Csakhogy végre megtalálom, kiált fel örömmel, hiszen őt soha se lehet otthon találni, teszi hozzá szemrehányóan. Pedig fölítte nagy szükségem van pénzre, toldja meg keseri balsejtellemmel.

— Bocsanát, sietős dolgom van; választólok íjeden, mert hisz a „világ” látván az emberrel társalogni, rágton tudni fogja, hogy tartozom neki.

— De kerem az én ügyem is sürgős. Tessék fizetni, vagy

— Micsoda szemtelenség az é

— Hat azután miért ne, mikor az urat soha se lehet odahaza találni?

Hagynom most bekevel, nekem sietős utam van, azután meg ki látta az egész „világ” előtt követelnit az adósságot.

— De mi közöm nekem a „világhoz”-hoz

— Önmek meghiszem azt, de nekem. Ön hitelező, én meg adós vagyok, ez pedig nagy különbség a „világ” szemelen, jogyezze ezt meg magának!

Es ezzel hirtelen kiskörm kármai közül, s eloldalgok egy félreest utabába. Ó egy ideig harag és megvetésel néz utánam, majd azután megadja magát sorsának, az azt morogja fogai között: Ilyen a „világ” Ha pénzre van szükségem, akkor affázatos, hajlungó és az ember lelket is kivesszi szép szóval, de ha fizetni kell, akkor neki sietős az útja. Zúdar „világ”
Elfaradtan felszelem be magam egy sör-csarnok gömbölyű asztalkája mögé, s emphatikus hangon kiállok a pinczernőre egy polár söréret. Körültem mosolygó vidám arczok, azok előtt habos söröspoharak, össze-vissza cseng bong fullembre a zagyva terefere, a pinczer leteszi előttem a

sört, én megforgatom újajam közt, odatartom a világosság elé s azután egy szuszra lehörpentelem. Megtörölöm a bajuszom veget, elgondolom magamban hogy hát voltaképen megis csak szép ez a „világ”

Ez a mindennapi „világ”, melytől még nines okom felni, hanem aztán kiemelkedem egy-kef napra a mindennapi „világ”-ból, kiassák a házam aját, s kilopják a Wertheim-szekrényből az értékpapirjaimat, vagy esodót találók mondani s a hitelezők becsukják a boltomat, vagy elgölygzem magam egy „isteni lányka”-val, a ki az én szememben „angyal”, vagy nekem ront valaki nyilvános helyen a „világ”-szemelőltára s brutális vereskedést ierezozok Ah, most már a „világ”-szánközök rajtam, vagy azt mondja, hogy azt loptam el tőlem, a mit én ugy is másoktól loptam. Ha esodót mondnam a „világ” tolvajnak, gazemberek nevez, s azt mondja, hogy tudta már előre, ez lesz a vége, sőt hitelezőim egy némelyike ezt szemembe is mondja.

Ha völegenyem lettem, két párta oszlik a „világ”, az egyik engem sápnal, hogy olyan rossz ziselem van, s nem tudom, a mit az egész „világ” arról a lányról beszél, a másik a monyaszónymot sajátjára, hogy tudott olyan majmot választani férjül, a ki ezenfelül még iszások, kártyás és toletojen egy jellemetlen ember.
S akkor jó, ha az én egész „világ”-om ez a lányka s én az ő egész „világ”-a vagyok, mert a „világ” képes kidisputálni egyikünket a másik szívéből. Ha végre vereskedés folyóntan jutottál a „világ” szájára, akkor a ki megvert az a „hős”, te pedig, a ki verest kaptál, „gyáva” vagy, az, hogy te gyengébb vagy, éppen semmit se bizonyít.
Van ugyis, hogy a „világ” mint titkos árnyék kiseri minden lepedtet, s akarint tesz ó mindent tud s a legfatalsabb, hogy nálad is jobban tudja, látja, a mint disputálsz, a felesleggedel, hallja, hogy goromba vagy irányában stúdj, hogy roppant beketlen életet folytattok. Minden leptonnyomon utának jó, s tudja örörol-orvára, perczöl-

perczre mit tettel, hova mentel, honnan jöttel, mit akartál, mit vegeztel, mi vár rád otthon? . . .

Szóval, a sarkadban van mindemít s mintha csak egybe baja s gondja se volna, mint folyton utának kemelni, egyre-másra szapul, kritizál, rangat jobbra-balra, hogy te nem győzöd a sok demetit kiostogotni az utának kerdezőköszöntek. Eljön hozzád a „világ”, nyajás keppel, hízvekök szávakkal, udvarias hokokkal s mikor tavozik, bele van a zsebe mindenféle balhikekelt miket azután elfilet a „világ”-ba, mely olyan jó talaj, hogy ott egy-kef nap alatt terebelyes füvé növi magát a féltéred keréngő mende-móda. Utón-utálván környezek a rigalom tövése, itt bevadoltak, hogy ezt eszt mondál, ott azzal dícsöznek, hogy így es ny jártál, hogy utójáim egy erzed magad, mint a kí kisereltek, nem ismersz magadra, annyira eltorzított a „világ”. Azon veszed észre magadat, hogy valami keserű támad szived közepre, hisztalán szereted kiköpní, csak jobban keserít a szájad izet, s az a keserű csak egyre növekszik homos s kifejődik akkorává, hogy bele fer az egész „világ”, melyet e perczől fogva gyűlölni kezdesz

Váldig hányagtogad, hogy többé nem törődöl a „világ”-gal, de azért csak nem tudsz szabadulni tőle, hogy vagy köve, s örökké akajdon a solaj;

Ez a komisz „világ”

S ha jól megvizsgálsz a dolgot, mit taláosz? Mi ez a „világ”? Ez a rettenetes mímus, mely egy-össze-vissza tokergett, hány, vet, dobál s egész halálod örájig gyötör

Össze-vissza sem több, sem kevesebb, mint a Senki Pálne, a Valaki Peterné, a Lehetne Jósikám s a Volt Misikám. Azután a Satnya Gaborné, a Deri Bálint, a Boru Gezane, a nagy a Nyápcy Irma. Elhez meg vagy egy esomó hasonló obsz-kurisz individuumot, 90 kilogramm asszonyt, 10 kilogramm férfit, keverd jól össze öntsd le 50 liter pletykasavas ragalom-eggyel s mikor azután jól megkeményedett; előáll az a mumus, a mit te úgy hisz, hogy „világ”

Közgazgatási bizottság ülése. Bajai város közgazgatási bizottsága a hó 9-én tartotta meg Schunmász Endre főispán elnöklété alatt rendes havi ülését.

Erzsébet királyné fák. A gyümölcsöszeti egyesület a jövő év tavaszán később meghatározandó számban fog fákat díjtalanul kiosztani, hogy azok mint boldogult Erzsébet királyné emlékfát a közönség kiültsse. A kik ily fákat szeretni akarnak forduljanak — szóval vagy írásban — az egyesület vezetőjéhez.

A bíróság köréből. Frankfurter Ernő kir. járásbírósi ágazéko a hét folyamán Budapesten a gyakorlati bírói vizsgát sikerrel letette.

Halalozás. Kelenzeu Zsigmond, a Singer Műhely és társai cég boltja fia, h.ó 3-án munkás életének 21-ik és boldog házasságának második évében Pápan elhalt. Baján lakó anyja és testvérei a ritka jó fiút és az önfeláldozó, pártatlan szívósággal megaldott testvér sirták benne. Nyugodjék békében.

Magyar név. Kaufmann Valér, bajai illetőségű, dakai lakos névét „Rónai-r” változtatta.

A magyar királyi miniszterelnök, mint a dícsőtűl Erzsébet királyné emlékének megörökítése érdekében alakított országos bizottság elnöke, ezen bizottságok f. évi november hó 2-án tartott ülésén hozott határozatához képest felkéri minisztereket a hatóságokat, egyesületeket, hirlapokat, magánosokat stb. akik a dícsőtűl királyné emlékszórára adományokat gyűjtöttek, hogy a már befolyt, de valamely pénzintézetnél gyümölcsösztőlég el nem helyezett adományokat mielőbb, az alárt vagy megszavazott, de még be nem folyt adományokat pedig azok befizetése után szállítsák be a legközelebbi kir. adóhivatalba, illetőleg Budapesten a központi állampénztárba, vagy a IX. ker. állampénztárba, ahol azok, mint az emlékszórára befolyt adományok, külön fognak könyveltetni és a központi állampénztárhoz beszoiglatatni. Felkéri továbbá minisztereket, hogy egyesületeket, hirlapokat, magánosokat stb. kik az általk gyűjtött pénzt valamely pénzintézetnél gyümölcsösztőlég elhelyezték, hogy az ezen betét feletti rendelkezésre jogosító okmányokat (takarékpénztári könyvereske stb.) szintén a kir. adóhivatalba, illetőleg Budapesten a központi állampénztárhoz szolgáltatásuk be, megjegyezve, hogy ezen betétek, az országos bizottság további rendelkezéseire, a gyümölcsösztőlégetnél hagyatnak meg. Vegül felkéri a miniszterelnök minisztereket, hogy a melyeknél ezen gyűjtes ezímen pénzösszegek elhelyezték, hogy az arról szoló részletes adatokat — nyilvántartás ezéjéből — küldjék a m. kir. miniszterelnökkel (Budapest, Vár, Szentgyörgy-ter 11. Minthogy pedig a magyar királyi miniszterelnök ezekkel az intézkedésekkel nem kívánja a további gyűjteseket megszüntetni, emel-fogva felkéri minisztereket, akik még gyűjtenek, hogy a befolyó adományokat, azok gyümölcsösztőlég elhelyezése esetén pedig a rendelkezésre jogosító okmányokat a kir. adóhivatalokhoz, illetőleg Budapesten a központi állampénztárhoz vagy a IX. ker. állampénztárhoz juttassák el.

Az újságírói sorsjáték főyerményei. Pár nap óta ritka szép látványosságban gyönyörködhetnek a Kossuth Lajos-utván járó-kelek. Ez az

S ez a nevestéges végülék uralkodik lényed fölött? Ennek a kedvetre ezíczimozdod magad, esínálttász új ruhát, elmégy a fashionabé báloka, berelsz báronyszéket a színházban s kapkodol a fejed jobbra-balra, a hogy a „világ” kívánja.

Hát ez a te mulatd, jelened s jövőd hatalmas igazgatója, a te urad, istened, a kinek ha ugy tetszik a földhöz vag, hogy lepenyvé lapulsz, vagy hogy feljaj akkorra, hogy magad se hiszed, miszerint te náttl meg ugy.

Ez a rettenetes orozslán, melynek bódülése iszonyattal túlli kedled s szétlét haragjában, az a kigyó, mely körülötled szieszeg s melyet kedlede nemlegetsz mindaddig, míg meg nem mar, ez a harapos kutya, melynek kenezol vetsz, hogy ne vicsoirtsá rád a fogat, pedig utóljára is zombolha vajja a fogat, ez az ökör, mely nekivádu s szarvára lök.

Neked ez! De vajjon mindenkinek ugy van-e? Ó nem! Ez a rettenetes nagy „világ”, mely ezen a kis nyomorult planetán fészkel en rámenve csak legfölebb is egy légy . . .

Itt döng a fütem körül s túróm egy ideg ostoba zöngéselését meg elhajtom magamtól. Vissza-visszátér s orromra száll eszva boszontásul, ahonnan akárhányszor elhajtom, csak visszaszemtelenkedik . . . Hanem azért csak légy.

S egy légy akármennyit dong is a fülemben s akárhányszor is száll az orromra, ha bosszant, de nem hoz ki a sodromból, — megyek az utamon, melyet nekem jobb „en”-nem kijelöl s örömmel veszem észre, hogy a légy el-elmarad, mögöttem, jó helyébe egy másik meg szemteledebb, meg tolakodóbb, de az is elmarad, s en csak haladok föltartoztatatlannul, míg majd vegre elértem ezíomat, beléltök abba a sötét mely görömbö, ahova azután már a „világ”, ez a dongó, tolakodó légy nem követ, hanem tovasszáll más orrára s engem körülvesz az édes felesleges feketé éjszakája.

újságírói sorsjáték közélegének kéttós kirakata, melyben ki vannak állítva a Budapesti Újságírók Egyesülete által rendezett sorsjáték főyermény-tárgyai. A sorsjáték-bizottság, mely magat kiege-szítette Hadiszi Jenővel az orsz. iparműveszeti muzeum igazgatójával az Keszler József dr. ta-narral, Jeszenszky István dr. kir. közjegyző jelen-létében vizsgálta meg a sorsjáték közélegése által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytöl-egy Bachrach es, es kir. udvar szállító öksze-resz hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 koronás értéku főyermény pompája, szépsége művészi kompozíciója valóságga meglepte a bi-zottságot, s a szakértök gondos megvizsgálás után konstalták, hogy értékre nevezé is teljesen meg-felel a megszabott föltételeknek. Ez a főyermény egy egész ökszer-garnitúra, mely gyémántokkal és hatalmas drága gyöngyökkel kirakott diadém-ből, nyakékból, karperczekből, mellűből, fülvévelekből és egy gyűrűből áll. Olyan ökszerek, arakék bár-melyik fejedelmünk is bírskén viselhet. A 20,000 koronás főyermény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fülvévele. A bizottság arra va-tonakozott is konstaltala, hogy ugy ötösminveszeti szempontból, mint értékre nevezé egyformán meg-felel a föltételeknek. A bizottság ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s valamennyire nevezé a legkedvezőbb vélemény-t mondotta ki, amit azután a jelenlotti kir. közjegyző jegyzőkönyvébe foglalt. A nyermény-tárgyaknak állandóan sok a hámúloja. Főkep az esti órákban, amikor pazar villamos világítás mellett valóságga káprázató látványosságga nyujtának. A sorsjáték első huzása már január 4-én megtartatik a vígadó nagyteremben, s így a közönség jól teszi, ha mie-lőbb illen-olga magát sorsjegyekkel, amennyi alkal-ban, mert minden-olman elfogynek, olyan nagy a kellen-dőségik. Minden sorsjegy, melynek ára csak 50 kr. mind a hat huzáson játszik, s így egy sors-jeggyel hat nyermény is lehet eszínálni. A sorsjáték közélegése kötelezi magat, hogy a nyermény-tárgyakat, ha a nyérő fél kívánja, 20% levonasa mellett készpenzszel visszaválta.

Budapesti levél.

A közeledő karácsonyi ünnepek ismét alkal-mul szolgálnak, hogy a vidéki közönség figyelmét egyes oly szíkségletre hívjuk fel, melyeket csakis a fővárosban lehet legjobban feltalálni. Első hely-en *Kortész Tidor* műiparúrá raktára (Krisztofer-ter, grf. Teleki-palota) karácsonyi eszere alkalmas jár-tekereit és a karácsonyfa-díszeseket ajánljuk, melyek 2,50, 5 és 10 fritos összállításhoz, egy dobozban a legszép és legizdagabb válsztekókkal tartalmazza. A társasjátékok és játékszalat kel-lekkel ruolt-játék, sakk, domino, sat.; a társas-játékok könyve, leírás és utasítás 100-nál több társasjátékhöz, kívánatra 25 kr-ért hermentemeg-küldetik. Lotto- és egyéb játékok; nyermény-tár-gyak összállítása 5, 10 — 20 frt. Frébel oktatva mulattató játéka, a legizdagabb válsztekókkal. Játékszerek kis gyermekeknek. A sport- és torná-czikkék, vadásztögyvessék és a vadászat egyéb kel-lekét. Lovagló eszközök. Finom bórárak. Bronz es porcellán díszmunkák, bronzszal-kellek. A carró-aszlat kellekét. Hazatársi czikkék. Toilette-czikkék. Türelim-játékok. Kedélyerítő, meglepő tréfas tár-gyak. Könnyen előadható bívészemesterseg; mind a legizdagabb válsztekóhoz van raktáron és van bemutatva Kertész Todor legújabb árjegyzékében, melyet kívánatra ingyen és díjmentesen küld.

A villamvilágítás rövid néhány év alatt te-ret hódított hazánkban; alig van ma már jelen-tekenyebb városunk, hol a villamvilágítás bevezetve vagy előkészítébe ne volna s a villamvilágítás fogalma a *Siemens és Halske* részvenytársaság ne-vevel van összekötve mindenütt. De a *Siemens és Halske* részvenytársaság a villamos vasutak ké-zítésében is óriási lépésekkel halad előre s Bu-dapest összes vonalainak berendezése után s or-

szág számos városában készített villamos vasut közeledék. Megbizhatóságának és előrendi te-kintélyének bizossága az is, hogy most Bécs városán kötötte meg a szerződést a *Siemens és Halske* részvenytársasággal, összes lovasutit vona-lainak villamos közeledésre átalakításával. Egye-lőre 100 km. lesz átalakítva s azután időközön-kint 80 kilométerenként az összes vonalak s egye-lőre 90 kocsit, 2 locejú motornal készítették. Az összes munkalato költségé 20 millió frtra rag.

Azeme tudasa ma már általános; az ifjúság művelés és mint felöltö ember is kedveli a zenét, mert az nyujta a legkellemesebb szórakozást. Karácsonyi ajándéku is igen ezícszerű egy hang-szer, melyet legelőbb minőségben és jutányos ár-akon lehet megrendelni *Bárány Desző* műhangszere-szrelné Budapest Kereseti-ut 57. sz. a Luther-udvar épületében, hol a legizagabb válsztekóhoz van minden hangszer és zené-mű. Különben ajánljuk a család, önműködő és hajtó hangszere-keket, az arison, plönix simphonion, ariosa, sat. készítményeket. Bárány Desző feltalálta a hegedű-gíderendűnek, mely által a legrosszabb hegedű is megjavul és gyönyörü szép eszengű hangot nyer. Specialista hegedű-javításokban és saját készítmény-tel hegedűkben, Olasz hegedűket nagy válsz-tekóhoz tart. Képes árjegyzékét kívánatra díjmentesen küld. Postai megrendések a legpontosab-ban teljesítenek.

Egy örökös esemény a zenevilágghól ment vegbe a napokban Budapest fővárosunkban *Ehlerth Frigyes*, eszár, és kir. udvari- és kamara-zongora-gyár, kinek zongorái most első helyen állanak, ugyan magyarhon egyedül képviselést ádta az előleök magyar *Heckenst Guszta* zongora-gyári raktárának. Az 1865-ben alapított és mindenkor legszöndöb és legjobb hírnevűek örvé-vedő *Heckenst Guszta* zongoragyár nagyszérii helyi-segében, Budapest, IV. ker., *Gizella-ter 2.* (Váci-utca sarkán) saját gyártmányuk mellett vannak meg egyedül képviselve *Scheibmayer és fia*, stutt-garti udvari zongora-gyár (a külföld legjobb zongorái), továbbá: *Scheibmayer, Hoffmann, Proschk, Schmidt, Dorr* stb. stb. es Thüringia Organ G. harmonium-gyár főraktára. Midőn örömmel konstaltaljuk, hogy a *Heckenst Guszta* zongoragyár immár az *Ehlerth* zongorák egyedül elárúsítója is, mindenkinek, a ki a fővárost meglátogatta, ajánljuk a remek helyiségekben felállított zongorák, pianók és harmoniumok megtekintését! A czeg kívánatra megküldi árjegyzékét.

Intelligens családnál egy hónapos szobát keresek.

Czím a kiadóhivatalban.

Le Griffon
valódi francia
szivarkapapir és kűvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

Eladó szöllő.

A vanczagi dűleben fekvő régi
Gludovátz-féle szöllő
eladó.
Bővebb felvilágosítást nyujt
özv. Gludovátz Ferenczné.

Karácsonyi és ujévi ajándékok legolcsóbban kaphatók.



Új óra-, ékszer- és kina ezüst üzlet Baján,

A varoshaza épületében.

Rákosi Lipót,
műorás.



Ajánlja dűs raktárat arany-, ezüst- és fali órákban, valamint mindenműi ékszereket és kina ezüst árúkat a

legjutányosabb árak mellett.

Régi órákat, láncokat és ékszereket a legmagasabb árban becserélek.
Mindennemű javítások írásbeli jóttállás mellett a legjutányosabb árban eszközöltenek.

13866. szám
tk. 98.

561. sz.
tk. 1898.

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Loosz Zsigmond** ügyvéd által képviselt **Dikány István** és neje **Istvánovics Mirczella** szent-istváni lakosok kérelmére **Barisits 530 és Barisits Máczó** vgy. szenevedtek ellen az arverés 1898. évi. kr. tőke követeléséből 393 frt. 60 kr. után 1898. márczius 15-től 17 frt. 20 kr. után 1894. szeptember 18-tól és 119 frt. 20 kr. után 1894. november 28-tól számított 5 % kamattal 67 frt. 15 kr. eddig megállapított 13 frt. 95 kr. ezuttal és még felmerülendő költségeknek kielégítőse végett az 1881. évi LX. te. 144. és 146. §§-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő a szent-istváni 1934. sz. betétben A. 7. s. nr. 1230. hrsz. ingatlan-ság Barisits István megillető 4/12 és Barisits Máczó megillető 4/12 része 87 frt. 08 kr. az 1897. márczius 1952. sz. betétben A. 7. s. nr. 1504.2 hrsz. szántó föld Barisits István megillető 4/12 és Barisits Máczó megillető 4/12 részre 117 frt. 07 kr. — és végül a szent-istváni 1637. sz. betétben A. II. s. nr. sz. 4962.1 hrsz. szántó földre és legelő földre Barisits István megillető 4/12 és Barisits Máczó megillető 4/12 része 217 frt. 07 kr. kiküldési árban ezennel elrendeltek és annak Szent-István község házánál leendő megtartására az 1898. évi december hó 24-ik napjának d. e. II órája kitűzött, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kiküldési áron alul is eladható fognak. Árverező tartoznak a kiküldési ár 10 % át község-pénzen vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni. A kir. bíróság mint tkvi. hatóság. Baján, 1898. évi szeptember hó 27-ik napján.

Temmer
kir. albró.

59 sz. 1898.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 1.-ez 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírósg 1898. évi 9787. számú végzése követelésben **Paukovich Andor** ügyvéd által képviselt **Schubert Hermann** javára **Üz. Horváth Máténé** ellen 73 frt. 72 kr. s jár. erejéig 1898. évi Aug. hó 13-án fogantatott kielégítőse végrehajtás utján le és felül foglalt és 434 frt. — krra becsült szoba bútorkok ruha és felszerelés és egyéb-ebb áll. ingóságok nyilvános árverésben eladának. Mely árverésnek a bajai kir. bíróság V. 639/3. 1898. számú végzése folytán 73 frt. 72 kr. tőkekövetelés, ennek 1896. évi áprili hó 22-ik napjától járó 6 % kamattal és eddig összesen 12 frt. 65 krban bízolag már megállapított költségek erejéig Baján végrehajtást szenevedő lakásán 87. Antal utca leendő eszközökre 1898. évi december hó 15-ik napjának délutáni 9 1/2 órája határidőül kitűzött és ahhoz a venni szándékozók oly megjelöléssel látvának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 1.-ez 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igényőnek becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Baján, 1898. évi december hó 3-ik napján.

Rácz István
kir. bírósági végrehajtó

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbírósg mint telekönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Geiringer és Berger** bajai özögnök **Perless Ferenc** szántóval talos ellen az arverés 1892 frt. 95 kr. tőke követeléséből, ennek 1896. márczius 6-tól járó 6 % kamattal 77 frt. 05 kr. eddig megállapított 12 frt. 30 kr. ezuttal és még felmerülendő költségeknek továbbá esatlakozott Cszánmes Szántónak 46 frt. 21 kr. és jár. ugy Parul Józsefnek 200 frt. s jár. kiold. grise végett az 1881. évi LX. 1.-ez 144. és 146. §§-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő a szántóval 178. sz. betétben A. I. alatt felvetni 905 és 906. hrsz. 428. 6. i. számú ház és kertre 1033 frt. kiküldési árban ezennel elrendeltek és annak Szentóva község házánál leendő megtartására az 1899. évi február hó 9-ik napjának d. e. II órája kitűzött, mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kiküldési áron alul is eladható fognak. Árverező tartoznak a kiküldési ár 10 % át készpénzen vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés jogorvó emelkedésétől számított 30 nap, a másodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt az arverés napjától számított 5 % kamattal együtt a bajai m. kir. adóhivatalba felfizetni.

A bánpté az utolsó részletbe fog beszámítani. A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi hatóság irattárában és Szántóva község házánál megtekinthetők.

A kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság. Baján, 1898. évi október hó 28-ik napján.

Temmer
kir. albró.

MINDEN SORSJEGY MIND A 6 HUZÁSRA JÁTSZIK

6 HUZÁS UJSÁGIRÓK SORSJÁTÉKA

FŐNYEREMÉNY 100.000 KORONA ÉRT.

5 á 20.000 KORONA STB. STB.

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Huzás föltétlenül már jövő hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:
Bajai Kereskedelmi és Iparbank Baján.

NYEREMÉNYTÁRYSÁKAT KIVÁMATRA SZÉLESVÁSSÁGI KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁSSÁGOLJIA A VALLALAT. 626/98

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentállt az old megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító beürzésiélként alkalmazatik közsévényen, oszánál, tag-szagatásnál és meghűlésnél és az orvosok által bebiztosítottak sekre is mindig gyakraiban rendelkeztek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment olnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegeknél árban napjaink minden gyógyszerárban kőszethet van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budaesten**. Bevásárlás alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kisebbértékű áruhoz is van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget **Horgony** vízű sörtyűvel és Richter özövegjézős nélkül mint nem va lodit utatsza vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kr. udváry szállítók, RUDOLSTADT.

Teljesen ártalmatlan.
Antiszeptikus és hygienikus
HÖLGY-ÖVSZER.

Teljes biztos hatással, használatban kíméletes és nem kellenek többé semmilyen gyöngödtölet és ártalmas gumi-vagy spongya-cikkkel.

1 doboz (12 db.) 1 frt 50 kr. pontos használati utasissal 1 frt 75 kr. eelőleges beklüése után bérmentve.

Kapható a feltalálónál:
LÁSZLÓ JÓZSEF
gyógyszerésznél Maros-Ujvár. (Erdély).
Budapesti Főraktár: **Török József** gyógyszerész. Kerpel, Fehérsás gyógyszerár Lippó-kört 28.

Bárholva dírsért szétküldés.
(Telefon 3617).
Czelszerű és kíméletes.

Egy éltesebb magános nő, ki egy helyen 27 évig mint gazdasszony működött, jó bizonyítvánnyal magános urnál keres

gazdasszonyi
vagy
házvezetőnői állást.

Bővebb tudósítás kapható:
Szeremlei-utca 165. sz. alatt.

Élvem: Szolid és olcsó kiszolgálás biztosítsa jövőmet.

Őszi és téli idényre ajánlok:

- | | | | |
|--------------------------|-------------------------|--------------------------------|------------------------|
| Finom férfi felöltőt . . | 13 frt 50 krtól feljebb | Finom női őszi Jaquett . . | 6 frt 50 krtól feljebb |
| „ „ öltöny . . | 13 „ 50 „ „ „ | „ „ téli | 6 „ 50 „ „ |
| „ „ gyermek Costüm 3 | „ 50 „ „ „ | „ „ gallér | 2 „ 50 „ „ |
| „ „ öltöny . . | 5 „ 50 „ „ „ | „ „ fiu és leány felöltők igen | jutányos áron. |

Kérem a czímet jól megfigyelni.

KAISER LIPÓT.

Első bécsi női- és férfi ruhakereskedése Baján.
(A városi berházban.)